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Gemeinderatssitzung vom 

23. Februar 2023 
Mit Investitionen ins 
Jahr starten! 
 
 
 

Liebe Golserinnen und Golser! 
 
In der Sitzung des Gemeinderates wurden wichtige 
Investitionsprojekte auf Schiene gebracht. Im Be-
reich der „Neuen Mitte Gols“ wurden die rechtli-
chen Rahmenbedingen geschaffen, um mit dem 
Bau in den nächsten Wochen starten zu können.  
Der erste Bauabschnitt wird die sogenannte 
„Summakuchl“ sein, wo die Post, ein Tourismus-
büro, öffentliche Toilettenanlage und ein Veranstal-
tungsraum untergebracht werden. Der Vorplatz 
wird sich von der Summakuchl bis zum Denkmal 
erstrecken.  
Dieses wird erneuert und ist von allen Seiten be-
gehbar. Unter Einbezug des Kriegsopfer- und Be-
hindertenverbands und des Österreichischen Ka-
meradschaftsbundes soll das Denkmal in die neue 
Mitte eingepflegt werden. 
Die dazu notwendigen Beschlüsse wurden einstim-
mig gefasst. Ich werde Sie in den kommenden Wo-
chen am Laufenden halten. 
 

Im Bereich „Breitenäcker“ (Ahorngasse) hinter 
dem Sportplatz ist für Hochwasserschutzmaßnah-
men ein Retentions- und Sedimentationsbecken 
vorgesehen. Die Lage der natürlichen Tiefenlinie 
wurde bereits im Aufschließungskonzept der Ge-
meinde berücksichtigt und entsprechende Freihal-
teflächen als öffentliches wurden geschaffen. Um 
dieses Projekt realisieren zu können, hat der Ge-
meinderat einstimmig beschlossen, dass um eine 
höchstmögliche Förderung aus Landes-, Bundes- 
und EU-Fördermittel angesucht wird. 
 
Herzlichst 
Ihr Bürgermeister 
Kilian Brandstätter 

Zu Beginn der Gemeinderatssitzung wurde Dipl. Ing 
Alexander Hubmann-Haidvogel als Gemeinderat 
angelobt, nachdem Georg Tischler sein Mandat zu-
rückgelegt hat.  
 

Verzinsung des Feuerwehrhausdarlehens 
Das im Jahr 2000 erbaute Feuerwehrhaus gemein-
sam mit dem Bauhof wurde fremdfinanziert, wobei 
bis dato eine Fixverzinsung vorgenommen wurde.  
Für die restliche Laufzeit bis 2027 hat man sich ein-
stimmig für eine variable Verzinsung mit einem Auf-
schlag von 0,5% über dem 6-Monats-Euribor bei der 
Bank Austria entschieden. Das aushaftende Darlehen 
beträgt    € 379.749,70. 
 

Grundankauf und Kanalstrangerweiterung BA 17 
Wie bereits berichtet, kauft die Gemeinde Gols das 
Nachbargrundstück der Volksschule an. 
Die Gemeinde finanziert diesen Ankauf in der Höhe 
von € 500.000,00 mit einem Darlehen bei der Bank 
Austria mit einem variablen Zinssatz von 0,757% über 
den 3-Monats-Euribor. Des Weiteren wurde für die 
Finanzierung der Kanalstrangerweiterung des BA 17 
in der Oberen Hauptstraße ein Darlehen in der Höhe 
von € 300.000,00 bei der BKS Bank mit einem variab-
len Zinssatz von 0,49% über den 6-Monats-Euribor 
aufgenommen. Dies wurde einstimmig beschlossen. 
 

Gebührenkatalog „Freibad Gols“ und „Grillplatz 
Gols“ einstimmig beschlossen 
Der Gemeinderat hat sich trotz der allgemeinen Teue-
rungsrate auf keine Erhöhung der Eintrittstarife ins 
Freibad Gols entschieden. Die Tageskarte (6 bis 16 
Jahre) kostet wie 2022 € 3,30 und ab 16 Jahre € 6,50. 
Die Saisonkarte für Kinder ab 6 Jahren ist um           
€ 39,90 (mit Familienpass) und die Saisonkarte für 
Erwachsene (ab 16 Jahre) um € 49,90 erhältlich. Die 
Benützungsgebühr beim Grillplatz beträgt € 100,00 
pro Tag. Eine Kaution in der Höhe von € 200,00 ist zu 
hinterlegen.  
 

               Kompetenzaufteilung im Gemeindevorstand 

 

Folgende in die Zuständigkeit des Bürgermeisters fallende Angelegenheiten des eigenen Wirkungsbereiches 
der Gemeinde werden an die Mitglieder des GV zur Besorgung im Namen des Bürgermeisters übertragen: 
 

Bürgermeister Kilian Brandstätter: Bauwesen, Gemeindeplanung, Energiewirtschaft, Flächenwidmung, Ge-
sundheit, Pflege 
Vizebürgermeister Gerhard Playl: Gemeindemarketing, Tourismus, Events, Golser Volksfest, Vereinswesen 
(Summakuchl, Aqua Splash) 
Gemeindevorstand Stefan Pal: Soziales, Ältere Generation, Zivilschutz, Feuerwehrwesen (Friedhof) 
Gemeindevorstand Andreas Resch: Jugend, Sport, Umwelt, Digitalisierung (Grillplatz, Sportanlagen) 
Gemeindevorstand Petra Beck: Bildung, Kunst & Kultur, Bürgerservice, Familien 
Gemeindevorstand Rainer Hackstock (Wirtschafter): Ortsbild, Straßen- und Kanalbau, Infrastruktur, Betreu-
ung Altstoffsammelstellen, Verkehr (Kläranlage) 
Gemeindevorstand Christian Temer: Agrarwesen, Güterwege 



 Flurreinigung 
 

Es ist wieder so weit. Die traditionelle Flurreinigung 
steht an. Wir freuen uns auf zahlreiche Freiwillige, 
die mithelfen, achtlos weggeworfenen Müll zu sam-
meln und zur korrekten Entsorgung zum UDB zu 
bringen. 
Alle, die teilnehmen und sich aus Idealismus am 
Beginn der Vegetationsperiode in den Dienst der 
guten Sache stellen, werden als Dankeschön im 
Anschluss an die Flurreinigung zum gemeinsame 
Mittagessen eingeladen! 
 

Samstag, 4. März 2023 
Treffpunkt: 08:00 Uhr 

Volksfestgelände 
 

Machen wir gemeinsam Gols frühlingsfit! 
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Aktuelle Infos 
auch auf  gols.at, 
Facebook und  CITIES 

Traditioneller Rebschnitt  
 
Der Rebschnitt in der Bundesländerronde 

fand auch heuer traditionell am Faschingsdienstag 
statt. Die Gemeinde Gols bedankt sich bei den flei-
ßigen Helfer:innen des Golser Weinlandchores.  
Österreichs Weinkönigin Susanne I., Bürgermeister 
und Vizebürgermeister, Amtsleiter, Gemeindevor-
stände, Bauhof und die Mitglieder des Weinland-
chores haben tatkräftig mitgeholfen. Allen ein herzli-
ches DANKE! 
 

             Thermengutscheine 
 
                sind noch bis inkl. 7.3.2023 im Gemeinde-
amt erhältlich, danach wieder wie gewohnt im Wein-
kulturhaus. 


